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Sitzungsprotokoll 
 

über die 

 

1. Gemeinderatssitzung 
 

Konstituierende Sitzung  
 

 vom 31. März 2010 im Sitzungssaal der Gemeinde Gerlos; 

 

Beginn:  20.00 Uhr    -   21:00 Uhr Ende 

 

 

ANWESENDE:  

  

Herr Bürgermeister: Andreas Haas  

  

Herr Bürgermeister-Stellvertreter:   

  

Gemeinderäte: Martin Kammerlander 

 Walter Geisler  

 Dietmar Tschugg 

 Günther Hauser  

 Karl Geisler 

 Gerald Dejaco 

 Stefan Hochstaffl 

 Christine Hoflacher 

 Siegfried Stöckl 

 Josef Haberl jun.  

  

Außerdem anwesend: Wolfgang Wegscheider, Christoph Haas, Kathrin 

Kammerlander, Gabriele Geisler, Steffi Kammerlander, 

Katharina Kofler, Herbert Kellauer, Thomas Danzl, 

Jakob Platzer, Gottfried Danler, Gerda Emberger, 

Stephan Kellauer, Josef Kammerlander, NR Franz Hörl, 

David Kammerlander, Franz Gredler, Hannes 

Kammerlander, Hans-Peter Bernardi, Jakob Schestak, 

Gottfried Haas, Gerhard Daxer, Raimund Hollerer, 

Reinhard Hollaus, Josef Kammerlander (Kröller), 

  

  

  

  

Entschuldigt waren:     
 

Nicht entschuldigt waren:   
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Einladung sämtlicher Mitglieder der Gemeindevertretung erscheint ausgewiesen. 

 

Die Gemeindevertretung zählt 11 Mitglieder, anwesend sind hievon 11; die Sitzung erscheint daher 

beschlußfähig. 

 

Die Sitzung ist öffentlich. 

 

 

 

 

Tagesordnung: 
 

1. Festlegung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeinde-

vorstandes gemäß § 23 TGO; 

 

2. Festlegung, ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer 

Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind § 23 TGO; 

 

3. Ermittlung der Vorstandsstellen auf die einzelnen Gemeinderatsparteien, § 74 TGWO; 

 

4. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters, § 78 TGW; 

 

5. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes, § 79 TGWO; 

 

6. Wahl der Ersatzmitglieder für die stimmberechtigten Gemeindevorstände, § 79 TGWO; 

 

7. Angelobung der Gemeinderäte nach § 28 TGO; 

 

8. Wahl über die Entsendung von Gemeinderäten in die verschiedenen Ausschüsse, § 24 

TGO,    

1) Grundverkehr,  

2) Höfekommission,  

3) Sozial- und Gesundheitssprengel Zell/Ziller,  

4) Gemeindevertreter in der Liftgesellschaft,  

5) Bauausschuss, 

6) Überprüfungsausschuss, 

 

9. Allfälliges: 
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Sitzungsverlauf und Beschlüsse: 

 

 

Punkt 1): 
 

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die neu gewählten Gemeinderats-

mitglieder. Er hat die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder ordnungsgemäß zur Sitzung 

einberufen. Nach Eröffnung der Sitzung führt der Bürgermeister den Vorsitz der 

konstituierenden Sitzung fort.  

 

Punkt 7) – Angelobung der Gemeinderäte – wird vorgezogen.  

 

Nach Vorlesung der Gelöbnisformel gelobt der Vorsitzende Bürgermeister Andreas Haas 

jeden Gemeinderat nach § 28 der Tiroler Gemeindeordnung per Handschlag an.  

 

 

Der Vorsitzende stellt folgendes fest:  

 

Von den 575 abgegebenen Stimmen für die Wahl des Gemeinderates waren 32 Stimmen 

ungültig, die restlichen 543 Stimmen teilen sich wie folgt auf die Gemeinderatsparteien auf: 

 

„Allgemeine Liste (AL) – Liste des Bürgermeisters  

 

307 gültige Stimmen und somit 6 Gemeinderatssitze:  Andreas Haas 

Walter Geisler 

Martin Kammerlander 

Dietmar Tschugg 

Günther Hauser  

Karl Geisler  

 

„Voran stark für Gerlos“ 

 

112 gültige Stimmen und somit 2 Gemeinderatssitze: Siegfried Stöckl 

        Josef Haberl jun.  

 

„Neutral für Gerlos“ 

 

124 gültige Stimmen und somit 3 Gemeinderatssitze:  Gerald Dejaco 

        Stefan Hochstaffl 

Christine Hoflacher 

 

 

Der Vorsitzende bestimmt als Wahlhelfer je 1 Mitglied der Gemeinderatspartei  

 

„Allgemeine Liste“   Dietmar Tschugg 

„Voran stark für Gerlos“  Josef Haberl jun. 

„Neutral für Gerlos“   Christine Hoflacher 
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Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass außer dem Bürgermeister 1 Bürgermeister-

Stellvertreter und 2 weitere Vorstandsmitglieder zu wählen sind.  

 

 

Punkt 2):  
 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass die stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes durch je 1 Ersatzmitglied ihrer Gemeinderatspartei zu vertreten sind.  

 

Abstimmung: einstimmig 

 

 

Punkt 3):  
 

Festgestellt wird, dass die Listen „Voran stark für Gerlos“ und „Neutral für Gerlos“ gekoppelt 

sind.  

 

Auf Grund der verhältnismäßigen Stärke der einzelnen Gemeinderatsparteien stellt der 

Vorsitzende fest, dass 2 Vorstandsstellen der Gemeinderatspartei „Allgemeine Liste (AL) – 

Liste des Bürgermeisters“ und 2 Vorstandsstellen den gekoppelten Listen „Voran stark für 

Gerlos“ und „Neutral für Gerlos“ zustehen.  

 

Aufgrund der verhältnismäßigen Stärke fällt bei den gekoppelten Listen 1 Vorstandsstelle der 

Liste „Voran stark für Gerlos“ und 1 Vorstandsstelle der Liste „Neutral für Gerlos“ zu.  

 

 

Punkt 4):  
 

Für die Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters sind folgende Gemeinderatsparteien berechtigt 

eines ihrer Mitglieder vorzuschlagen:  

 

Die „Allgemeine Liste – Liste des Bürgermeisters“ ist berechtigt eines ihrer Mitglieder 

vorzuschlagen, da sie 2 Vorstandsstellen im Gemeindevorstand hat (Eine Vorstandsstelle ist 

durch den Bürgermeister vergeben).  

 

Die Liste „Voran stark für Gerlos“ ist ebenfalls berechtigt, eines ihrer Mitglieder 

vorzuschlagen, da sie Anspruch auf 1 Vorstandsstelle hat.  

 

Die Liste „Neutral für Gerlos“ ist ebenfalls berechtigt, eines ihrer Mitglieder vorzuschlagen, 

da sie Anspruch auf 1 Vorstandsstelle hat.  

  

Von der „Allgemeinen Liste (AL) – Liste des Bürgermeisters“ wird Herr Kammerlander 

Martin vorgeschlagen.  

 

Von der Liste „Voran stark für Gerlos" wird kein Gemeinderatsmitglied vorgeschlagen.  

 

Von der Liste „Neutral für Gerlos“ wird kein Gemeinderatsmitglied vorgeschlagen.  
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Zur geheimen, schriftlichen Wahl, gehen die stimmberechtigten Gemeinderäte der Reihe nach 

zur Wahlurne, welche im Meldeamt von Herrn Herbert Kellauer beaufsichtigt wird. 

 

Im 1. Wahlgang wurden 11 Stimmen abgegeben, es entfallen auf Herrn Kammerlander Martin 

6 Stimmen bei 5 ungültigen Stimmen und  0 Stimmenenthaltungen;  

 

Als Bürgermeister-Stellvertreter ist somit Herr Kammerlander Martin gewählt.  

 

 

Punkt 5):  
 

Festgestellt wird, dass von der Gemeinderatspartei „Allgemeine Liste (AL) – Liste des 

Bürgermeisters“ durch den Bürgermeister und durch den Bürgermeister-Stellvertreter 2 

Vorstandsstellen besetzt sind, weshalb keine weitere Vorstandsstelle dieser Liste zusteht.  

 

Von der Gemeinderatspartei „Voran stark für Gerlos“ wird Herr Siegfried Stöckl als 

weiteres Mitglied des Gemeindevorstandes namhaft gemacht.  

 

Von der Gemeinderatspartei „Neutral für Gerlos“ wird Herr Gerald Dejaco als weiteres 

Mitglied des Gemeindevorstandes namhaft gemacht.  

 

Die namhaft gemachten Vorstandsmitglieder erklären, dass sie ihr Mandat annehmen.  

 

 

Punkt 6):  
 

Als Ersatzmitglieder für die stimmberechtigten Gemeindevorstände werden von der 

„Allgemeinen Liste (AL) – Liste des Bürgermeisters“ für den Bürgermeister Herr Walter 

Geisler und für den Bürgermeister-Stellvertreter Herr Dietmar Tschugg vorgeschlagen,  

 

Als Ersatzmitglied für das stimmberechtigte Gemeindevorstandsmitglied der Liste „Voran 

stark für Gerlos“ wird Herr  Josef Haberl jun. vorgeschlagen.  

 

Als Ersatzmitglied für das stimmberechtigte Gemeindevorstandsmitglied der Liste „Neutral 

für Gerlos“ wird Herr Stefan Hochstaffl vorgeschlagen.  

 

Die namhaft gemachten Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes erklären, dass sie ihr 

Mandat annehmen.  

 

 

Punkt 7):  
 

wurde vorgezogen – siehe. Punkt 1) 

 

 

Punkt 8):  
 

In die verschiedenen Ausschüsse wurden folgende Gemeinderäte gewählt: 
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a) Grundverkehr- und Höfekommission: 

 

Bis 2010 ist die Grundverkehrs- und Höfekommission bestellt. Derzeitiges Mitglied ist Herr 

Josef Haberl. Der Bürgermeister schlägt daher vor, den Vertreter  des Grundverkehrs und der 

Höfekommission mit dem Tag der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates neu zu 

bestellen.  

Dieser Vorschlag wird einstimmig angenommen. 

 

Folgende Vorschläge werden eingebracht:  

 

Walter Geisler 

 

Abstimmungsergebnis:  

Walter Geisler   10 Ja-Stimmen und 1 Stimmenenthaltung (Walter Geisler) 

 

Somit ist Herr Walter Geisler als Vertreter der Gemeinde Gerlos in die Grundverkehr- und 

Höfekommission gewählt.  

 

 

Vorschlag Ersatzmitglied:  Josef Haberl jun.  

 

Abstimmungsergebnis:  10 Ja- Stimmen 

    1 Stimmenenthaltung (Josef Haberl jun.) 

 

Somit ist Herr Josef Haberl jun. als Ersatzmitglied für die Grundverkehrs- und 

Höfekommission gewählt.  

 

 

b) Forsttagsatzungskommission: 

 

Der Bürgermeister ist automatisch Mitglied, als sein Stellvertreter wird vorgeschlagen: 

 

Vorschläge:   Walter Geisler 

  

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung (Walter Geisler) 

 

Somit sind Herr Bürgermeister Andreas Haas und Herr Walter Geisler als Vertreter der 

Gemeinde Gerlos in der Forsttagssatzungskommission gewählt.  

 

 

c) Sozial- und Gesundheitssprengel Zell am Ziller:  

 

Vorschläge:    Christine Hoflacher 

    Gabriele Geisler  

Abstimmungsergebnis:  11 Ja-Stimmen 

 

Somit sind Christine Hoflacher und Gabriele Geisler als Vertreter der Gemeinde Gerlos im 

Sozial- und Gesundheitssprengel Zell am Ziller gewählt.  
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d) Gemeindevertreter im Aufsichtsrat der Liftgesellschaft (1 Mitglied): 

 

Der Bürgermeister und Geschäftsführer der Liftgesellschaft klärt den Gemeinderat darüber 

auf, dass für die Wahl der Aufsichtsräte bei der Liftgesellschaft alleine der Gesellschafter-

vertrag Gültigkeit hat. Die Gemeinde Gerlos hat aufgrund des Gesellschaftervertrages keinen 

Anspruch auf einen Gemeindevertreter im Aufsichtsrat. Um die gute Zusammenarbeit mit der 

Liftgesellschaft zu dokumentieren, wurde bei der letzten Wahl zum Aufsichtsrat Herr 

Kammerlander Josef von den Gesellschaftern bis 2013 in den Aufsichtsrat gewählt.  

 

Nach Ablauf der Funktionsperiode im Jahr 2013 wird vorgeschlagen, dass der Bürgermeister 

die Interessen der Gemeinde Gerlos im Rahmen seines Aufsichtsratsmandates vertritt.  

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

e) Bauausschuss:  

 

Vorschlag:    Gemeindevorstand 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

f) Überprüfungsausschuss (4 Mitglieder): 

 

Vorschläge:    Hauser Günter (Allgemeine Liste)  

    Tschugg Dietmar (Allgemeine Liste)  

    Stöckl Siegfried (Voran stark für Gerlos) 

    Dejaco Gerald (Neutral für Gerlos)     

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Somit sind die vorgenannten in den Überprüfungsausschuss gewählt.  

 

Als Vorsitzender des Überprüfungsausschusses wird Herr Gerald Dejaco einstimmig gewählt.  

 

 

 

Punkt 9) – Allfälliges:  
 

a) Als Sitzungstag wird der Dienstag festgelegt 

 

b) Sitzungen des Gemeindevorstandes sollten wenn möglich am Vormittag stattfinden. 

 

c) GR Dejaco Gerald bringt zur Sprache, dass im Rahmen des Wahlkampfes von einem        

Gemeindebürger behauptet worden sei, dass GR Christine Hoflacher mittels eines Schlüssels 

für das Gemeindehaus, der ihr für etwaige „Notfälle“ und Eventualitäten von der Gemeinde 

Gerlos anvertraut wurde, unberechtigter Weise im Gemeindehaus ein- und ausginge. 

Genannter Schlüssel sperrt lediglich die Leichenkapelle, die Bücherei sowie den 

Seiteneingang des Gemeindehauses. 

 

Der Gemeinderat spricht Frau Hoflacher sein vollstes Vertrauen aus. 

 



Seite 8 von 8 

 

 

  

NR Franz Hörl bringt dem neuen Gemeinderat seine Gratulationen und Glückwünsche in 

einer kurzen Rede zu Gehör. 

 

 

 

 

 

 

 


